



SZABADSÁG



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily

Bolvaadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hirmondó, Californiai Magyar Farmer

A legrégebbi és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap

NO. 80. SZÁM.

THIRTY-FIRST YEAR.

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, péntek, 1922. április 7.

HARMINEGYEDIK ÉVFOLYAM.

EGYES SZÁM ÁRA 5 CENT.

ARBUCKLE BÜNYÜGYE ESKÜDTSZÉK ELŐTT

A kövér komikus a tanuszkében. — Elmondotta a végzetes tivornya történetét.

SAN FRANCISCO, Cal., ápr. 5. — Roscoe (Fatty) Arbuckle, a kövér komikus, ma ismét a bűnyügy tárgyalásán, hogy elhárítsa magáról az esküdszék marasztaló verdiktjét. Délelőtt fél 11 óráig kevésbé fontos tanukat hallgattak ki. A közönség már unatkozott, a mikor hírtelen jelentette a védő, hogy Arbuckle lesz a következő tanu.

A megteremtett komikus világszerte hírhedt volt. Haja hátrásimult. Komoly arcot vágott, de az aggódásnak nem volt rajta nyoma. Odament a tanuszkéhez és nagynehezen beszélgette magát. A szokásos kérdések után felhívták, hogy mondja el annak a végzetes tivornyájának történetét, aminek alkalmával Miss Rappe, a moziszínésznő, halálát lelte.

Volt borovicska, skót whisky és narancs a szobában, a mikor a vendégek megérkeztek. — Vallotta.

„Majdnem mindenki ivott. Én nem ittam, mert éppen az nap keltem fel a betegégyéből.”

Amikor vacsoráztak, Mrs. Marie Taube hoztamjött. A furdókabátot volt rajtam.

A furdókabátot, amelyen ritkább színtem nem igen láttam még az esküdték felmutatták. Mrs. Taube hamarosan el távozott, folytatta Arbuckle és azután mindenki jól mulatott délután 3 óráig, amíg nem a szobámba mentem, hogy feljöttök, mert találkoznom kellett Mrs. Taubeval.

Beesuktam az ajtót magam után. Nem tudtam, hogy van valaki a szobában. Átmentem a szobán s benyitottam a furdósobába. Nagy meglepetésemre ott találtam Miss Rappe-t a padlón elterülve. Beteg volt.

Felkaptam és bevittém a szobámba, ahol ágyba fektettem. Aztán visszamentem a furdósobába. Amikor ismét kijöttem onnét, Miss Rappe-t az ágy mellett a padlón találtam. Újból feltettem az ágyra, majd behívtam Mrs. Belmontot, aki Zey Pryronnal együtt ápolás alá vette a leányt.

„Ekközben Miss Rappe tépni kezdte magáról a ruhát. Leszakította blúzát, majd felhúzza a szoknyáját és letépte a csipkét harisnyakötőjéről.”

„Mrs. Belmont és Zey Pryron körülkötötték a fejét és a térdjüket dörzsölték Miss Rappe-t.

„Megkérdeztem, hogy mit akarnak a jéggel és felkaptam egy jégdarabot.”

„Menjen ki innét, én tudom, hogy miképpen kell Virginiát ápolni, mondotta nekem Mrs. Belmont.

„Ekkor én ledobtam a jégdarabot s azt mondtam Mrs. Belmontnak, hogy menjen ki s fogja be a száját, különben kibombom az ablakon.

„Mrs. Delmonton Lowell Sherman paszamája volt. Felhúzza a szarát a térdig.”

„Miss Rappe nem szót egy szót se, amíg én a szobában voltam, csak nyögött, vonaglott.

„Közben megérkezett Mrs. Taube. Elmondta neki, hogy Miss Rappe beteg, kértem, hogy hívja a szálloda üzletvezetőjét és hozzanak orvost.”

„Mrs. Boyle bejött a szobába s azt mondtotta, hogy más szobába van Miss Rappe részére. Karomba vettem a beteg leányt és vittem a hallban. Felmentem átadtam Mrs. Boylenak, mivel az én karjaim közül igyekezett kisziklani. Aztán visszatértem a szobámba, ott töltöttem a délutánt és este is hotelen vacsoráztam.”

MUNKÁBAN A RÉZBANYÁK KÉT ÉVI SZÜNET UTÁN.

BUTTE, Mont., április 5. — Az Anaconda és High Ore bányáiban az Anaconda Copper Mining vállalatnak április elsejével megindult az üzem. Mindkét bányában körülbelül két év óta szünetelt a munka.

LIBERTY BOND EMELKEDŐBEN

WASHINGTON, április 5. A pénzügyminisztérium véleménye szerint a Liberty Bondok, kibocsátásuk óta először, rövid időn belül al par, vagy azon felül fogják árusítani.

A kölcsönkötvények egyre értékesebbek lesznek. Mire a normális idők kibocsátott kötvények mind egész száraz hasznót fognak hozni. All ez első sorban a Liberty Bondokra, amelyek mindig magasabb százalékokat reprezentáltak, mint a többiek.

Alig kerül bíró elé a milliomos

Valószínű, hogy jogosnak minősítik P. W. Beck repülő alezredesnek lelövését.

A MEG NEM IRT TÖRVÉNY. Három oldalról is megindult a vizsgálat.

OKLAHOMA CITY, Okla., ápr. 5. — Pául Ward Beck al ezredesnek a 44 éves katonai repülőnek s fort silli (Okla.) repülőter parancsnokának agyon lövése ügyében három oldalról is indult vizsgálat. Kutatja az indító okokat a katonai hatóság, az állami hatóság a koroner utján, és a szövetségi hatóság, a melyet M. F. Meadows oklahoma szövetségi prohibíciós biztos képvisel. Meg akarják állapítani, hogy igazak-e azok a súlyos vádak, amiket a gyilkos, Jean P. Day 55 éves milliomos, volt főtörvényszéki bíró hozott fel vallomása során Beck ellen.

A gyilkosságok csak Day, az elkövető és ennek felesége volt a tanuja. Mindketten kijelentették, hogy nem jelennek meg a három vizsgáló bíróság előtt.

„Nem is kenyerszékük őket a megjelenésre, jelentette ki Hughes megyei ügyész, de azért az nem akadályoz meg abban, hogy vádat ne emeljenek Day ellen.”

Mrs. Day, ki az igazalmat követ kértében beteges felkész s orvosai felügyelet alatt van. Bár orvosai megtiltották, hogy bárkit is fogadjon, elmondotta a tragédiára vezető körülményeket.

„Az uram azért ölte meg Becket, mert engem megtámadott” mondtta.

„Az uram és én intim barátságban voltunk az alezredessel. Egy alkalommal meglátogattam, amidőn ferjem fával volt. De igen rövid ideig maradt. Akkor én azóta is mindig tökéletesen uriember módjára viselkedtem egészen a hétvégi látogatásig. Mindig igen élveztem a társaságát. Elmés, derűs férfi volt, elfogadható tagja lehetett volna bármilyen társaságnak.

„Kedden hajnalban azonban, nyomban azután, hogy az uram elfutott autójából a vendégekkel, hogy hazaszállítsa őket, Beck szörnyeteggé vadallatott változott. Megragadott csuklyómúl fogva és átölelt. Ilyesmivel sohase követett el velem, ennélfogva megdöbbentem. Egy ideig szóhoz se tudtam jutni. Majd mielőtt szóhatat volna, beszélni kezdett, szerszemet vett, és helytelen ajánlatot tett. Én rákiáltottam, hogy hallgasson, igyekeztem kitérpni magam a karjai közül, de sikertelenül.”

„Nem tudom meddig dühködhattunk. De emlékszem arra, hogy a ferjem hazajött, láttam, hogy felmegy az emeletre s biztonságban éreztem magam.

„Csak arra emlékszem, hogy jötték a rendőrök s intettek, hogy maradjak nyugodtan, mert nyugalmom van szükségem.”

Mrs. Dayt Oklahoma egyik legszébb asszonyának tartják. Pompás termetű barna nő. Bol-dogán élt férjével és kis gyermekével.

A feleségem a legkedvesebb, a legnemesebb és legiszább nő a világon, mondotta Day. Hasonló körülmények közt tehetett volna kevesebbet mint én egyetlen más város vért amerikai férfiül.

Altalanos az a vélemény hivatalos körökben, hogy Dayt nem vonják felelősségre.

NÖVEKVŐBEN A ZÜRZAVAR

II. OTTÓT EMLEGETIK
MÁR A LEGITIMISTÁK
DÖNTENI FOG A NÉP

A magyar kormány szerint nem lehet király a Habsburgokból

BUDAPEST, április 5. — A magyar legitimisták kiáltványt bocsátottak ki, amely kiáltványt Apponyi Albert gróf vezetés alatt tizenkilenc magyar arisztokrata irt alá. A kiáltvány azt mondja, hogy: „Károly halálával II. Ottó Magyarországának törvényes királya, noha ideiglenesen képtelen arra, hogy megkoronáztassa magát.”

Csernoch János Dr. Magyarország bitoros hercegprímása, esztergomi érsek már tegnap azt a kijelentést tette, hogy az ő nézete szerint Károly halálával Otto lett Magyarország törvényes királya.

A budapesti városi tanács Apponyi Albert gróf indítványára határozati javaslatot fogadott el, amelyben azt követeli, hogy Károlyt Budapesten temessék el.

A legkirályi halálnak első politikai következménye az, hogy a megválasztandó és összeülő nemzetgyűlés kénytelen lesz megváltoztatni a nemrég meghozott ideiglenes alaptörvényt. Ez a törvény ugyanis arra a feltevése volt alapítva, hogy Károly ideiglenesen képtelen el látni az uralkodói kötelességeit.

Felszinen a királykérdés

A volt király halálával immár elodázhatatlanná vált az eldöntése annak, hogy mi legyen Magyarország végleges államformája. A most elkövetkező választásokon a magyar választóknak kell az eldöntést elődönteni és elvből legalább azt is, hogy az esetben, ha monarchikus államformát akarnak, ki legyen a király.

A magyar trón pályáinak a száma nem apadt meg. Igen sok a támogatója még mindig Albrecht főhercegnek és József főhercegnek, viszont még mindig igen sokan vannak, különösen a volt képviselők közül, akik legjobban szeretnék, ha egy angol herceg kerülne Szent István trónjára. Kétsetégen azonban az is, hogy a legnagyobb, a legerősebb pártja a fiatal Ottónak, az elhalt Károly volt király legidősebb fiának van.

A kormány magatartása

Noha a legitimisták a Károly halála nyomán egyesültek és együttes erővel hirdették Ottónak, a volt trónörökösnek a jogait, mégis bizonyos az, hogy a Károly halála megerősítette Horthy Miklós kormányzó és a jelenlegi Bethlen-kormányt a pozícióját.

A kormány nem tett ellenvetést a legitimisták ama kiáltványával szemben, hogy Károly után a magyar királyt megillető gyászpompát rendeljék el és nem tesz az ellen sem kifogást, hogy a volt királyt Magyarországon temessék el, az esetben, ha Károly ezt a végrendeletében így kívánta.

Ami az Ottó esetleges álláspontja az, hogy a detronizáció törvény, amelyet a magyar nemzetgyűlés meghozott, az ezé Habsburg-házát, az ezé Habsburg-házát, az ezé Habsburg-házát jelentette ki. Trónfosztottak jelentette ki. Ezért a kormány nézete szerint az esetben, ha királyt választanak, Ottó csak akkor lehetne megválasztani, ha ebbe a szövetségek beleegyeznek.

A részvét Funchalban

Félix főherceg, a néhai Károly és Zita harmadszülött fia megbetegedett. A betegség azonban nem tartják súlyosabbnak természetének. A volt uralkodó családja még mindig a villában lakik.

CSUF POLITIKAI BOMBAMÉRÉNYLET

A magyar liberális pártgyűléslet vacsoráján pokolgép robbant fel. — Szétszaggatót áldozatok. — Rassy és a liberális vezérek nem voltak jelen.

BÉCS, április 5. — Budapesten tegnap este egy olyan gyáva bűncselekményt követtek el, amelynek a háttere feltétlenül politikai volt. A liberális párt által rendezett vacsorán pokolgép robbant fel, amely három embert megölt és harmincat megsebesített, akik közül három azóta meghaltak. Az egyik áldozatot darabokra szaggatta a robbanás és valamennyi sebesült rettentően összehasították a vasdarabok, melyekkel a pokolgép töltve volt. Amikor a termet átutakták, megállapították, hogy még egy pokolgép van elrejtve, melynek azonban a szövetség kiadott.

Rettentően pánik keletkezett, amelynek során a tolongásban több ember megsérült. Az egyik sebesült ijedségében kiugrott az ablakon és a lábat törte. Bizonyított van arra, hogy a "bombák a liberálisok négy veszerének voltak száma, köztük Rassy, Károlynak. Szerecségre a vezérek csak kése érkeztek a vacsorára és így bennük nem tett a bomba kárt.

Rassy szerint a liberális vezérek tisztában voltak azaz, hogy a reakcionáriusok az életük ellen törnek, mert ezzel meg is fenyegettek. Az áldozatok valamennyien magas társadalmi állású emberek voltak.

AKI JÁTSZIK A HALÁLÁVAL

NEW YORK, április 5. — Peter Gurnik, egy ablaktisztító, azok közé tartozik, úgy látszik, akiknek a szívóssága a maszkálással vetekszik.

Gurnik tegnap délután egy ház ötödik emeletén tisztította az ablakot a West oldalon. Elszakadt biztonsági öve. Gurnik hanyatt homlok zuhant a mélyébe. Riesett egy autóból tetőjére.

Meghalt. Ezt az az ember mondotta, aki elsőnek ért oda, mikor Gurnik teste az autóból tetőjéről legurult a kövezetre.

Gurnikot be szállították a morgueba. — A hullát el fogják készíteni a temetésre.

Ezt a morgue egyik alkalmazottja mondotta. Gurnik erre a szóra felült, ácsított és nyújtózott egyet. Csak a bal lába törött el.

Az angol is követeli a kamatokat

Az angol kormány jegyzékét intézte a francia kormányhoz a kamatokról.

PARIS ÁLLÁSPONTJA.

A kérdés valószínűleg szóba kerül a genai konferencián.

LONDON, április 5. — Az angol kormány jegyzékét intézte a szövetségesekhez, tudtára hozva azt, hogy tekintetbe tartja, hogy Amerika, azaz Angliától kamatokat követel a háború tartozásait, az angol kormány kénytelen ugyancsak kamatokat követelni a szövetségesektől, az ezéktől Angliának a háború tartozásait. E hírről együtt megígyezendő az is, hogy az angol kormány készen áll az Amerikának járó kamatokat megfizetésre.

Az Anglia és Amerika között a kamattestéségre megkötött három esztendősi határozó május tizenötödiken lejár és ez időtől kezdve Anglia köteles a kamatokat megfizetni Amerikának. Az ősz folyamán az angol kormány hat havi kamatot meg is fog fizetni, azonban ugyanazt követeli meg a saját adósaiktól is.

PARIS, április 5. — A háború tartozások kamatai dolgában küldött angol jegyzékét a francia kormány, az egyik jól értesült lap szerint, azt fogja felelni, hogy a háború tartozások dolga annyira összebonyolódott, hogy ezeket, csak mint egészét együttesen lehet elintézni. A részleges fizetések csak még bonyolultabbá teszik majd a dolgot.

Valószínű, hogy a kérdés a genai konferencián kerül elődöntésre.

A második állomáson

A két bator portugál repülő a Kabári szigetekről eljutott a Verde fokra.

RIO DE JANEIRO, ápr. 5. A két portugál repülő repülő, akik megkísérik átrepülni az óceán és eljutni Braziliába, ma reggel felszállott a Kanári szigetekről és az utjuk második állomása, a Verde-fok felé indult.

Az ide beérkezett jelentés szerint a két repülő délutáni 5.20-kor felszállt a Verde-fokra. Innen nem sokára elindulnak az utra az óceánra.

PIUS PAPA JEGYZÉKE A GENAI KONFERENCIÁHOZ.

ROMA, április 5. XI. Pius pápa külön jegyzékét szándékozik küldeni mindazon kormányok elnökeinek, melyek részt vesznek a genai konferencián, melyben szót emel a kibékülés és lefégyezés érdekében, a ma kiadott jelentés szerint.

A BÁNYABÁRÓK MÉG MINDIG MAKACCSOK

Az illinoisi és indianai bányatulajdonosok nyíltan szembe helyezkednek a képviselőház munkügyi bizottságával. — Meghalt az első áldozat. — Munkában a törvényhozás. — Szaporodik a sztrájkolók serege.

INDIANAPOLIS, április 5. — A United Mine Workers, a bányászok szervezete a figyelmét most mindenképp a szervezeten bányászokra fordítja, akiknek munkája a sztrájk sikerét veszélyeztetheti. Ezért az összes "nyílt műhely" bányaterületeken, de különösen West Virginiában a szervezett kiküldöttéi mindent megtesznek arra, hogy minél több szervezeten bányász esatlakozzék.

Rendes időkben a szervezeten bányászok az ország szerte-készletének vagy harmadát dolgoztatnak fel. Most azonban teljes erővel, túlórákat dolgoztatnak fel. Emellett fizetésekkel és így felb, az hogy a termelésük hatalmasan emelkedni fog. Már pedig ilyen körülmények között, egyelőre legalább, nehéz lesz a bányászoknak a tulajdonosokat rávenni arra, hogy közös konferenciára menjenek.

Már most ezért a szervezeten mindent megtesz, hogy ezt a működést esokkenteni tudja. A beérkező hírek szerint ez irányban nagy a siker, amennyiben szombat óta is több ezer, eddig szervezeten bányász lett tagja a szervezeten.

A makacs tulajdonosok

CHICAGO, április 5. — Az indianai és illinoisi bányatulajdonosok már eleve elhatározták azt, hogy vissza fogják utasítani a képviselőház munkügyi bizottságának meghívását az április tizedikére tervezett konferenciára. A tulajdonosok itt hónap gyűlést tartanak, hogy a dolg felett formálisan is határozzanak és, hogy a meghívóra hivatalos választ adhassanak, azonban már el van határozva, hogy a meghívást nem fogadják el.

Az itteni bányatulajdonosok álláspontja az, hogy a munkügyi bizottságk nincsen joga ott konferenciára meghívni. Jelenleg nincsen bészervezők a tulajdonosok és a bányászok között, amennyiben a régi az április esemény lejárt.

Valószínű, hogy a válasz udvarias, rövid, diplomatikus, de visszautasító lesz. Viszont a tulajdonosok készen állnak arra, hogy a maguk részéről helyi közös konferenciát tartsanak a bányászokkal.

Nem nyugszik a bizottság

WASHINGTON, április 5. — A képviselőház munkügyi bizottsága, amely április tizedikére konferenciára hívta meg a bányatulajdonosokat, és vas, hétfőn, ápr. 6-án, hogy ismét meg érnie a lépésnek, hanem ki fogja várni, azt, hogy ismét meg legyen a bányászparban. Amennyiben csak egy dolog nem sikerül, a képviselőház valószínűleg el fogja fogadni a Bland-féle határozati javaslatot az elnök által kinyilvánított szövetségi vizsgálóbizottság dolgaiban. Ezt kezdő lépésnek tekintik arra, hogy a kormány ellenőrzési jogot szerezzen magának a bányaszatban.

Magá a kormány, mint azt Daugherty igazságügyminiszter kijelentette, egyelőre nem fog közbe lépni, hanem csak abban az esetben, ha zavargások lennének, vagy ha az ország szénkészlete kimerülne.

Az ide beérkező hírek szerint az ohio bányatulajdonosok vissza fogják utasítani a munkügyi bizottság meghívását. John Moore, a bányászmozgalmak vezetője bizottságának tagja a munkügyi bizottság előtt tett vallomása során tagadta azt az állítást, amit Daugherty igazságügyminiszter tett, vagyis, hogy a bányászok április elseje előtt nem voltak hajlandók a tulajdonosokkal közös konferenciára összejönni.

Az első áldozat

SCRANTON, Pa., április 5. — Dominic Ferlano, a szén-sztrájk első emberáldozata ma a kórházban meghalt. Ferlano, aki szervezeten bányász, szombaton lesből lölették. A támadóját még nem sikerült elfogni.

NAGY AZ ADÓSSÁGA A JUGOSZLÁVOKNAK

A háboruban született kis állam roskadozik milliárd dolláros államadósságának terhe alatt és Amerikától vár segítséget.

BELGRÁD, április 5. — Jugoszlávia az Egyesült Államok kormányára tekint reménykedő várakozással, hogy majd segítséget kap súlyos pénzügyi és gazdasági problémáinak megoldására. A kis szűk állam tisztában van azaz, hogy ezt a terhet külső segítség nélkül nem bírja el. Tartozásainak összege csaknem egy milliárd dollár meg, a miben benne van az az ötven millió dollár tartozás, a mivel az Egyesült Államok kinestárának adósa, ugyiszen az a százmillió dolláros adósság, melyet Angliának kell visszafizetnie.

A dinár, az ország pénze, mely békeidőben körülbelül 19 cent értékű volt, most olyan szalmaszál mélységre süllyedt, hogy nem adnak érte többet egy és egynegyed centnél. A forgalomban lévő papírpénz összege csaknem öt milliárd dinár. Ez összegeből csak 400 millió dinárnak van aranyfedezete vagy megfelelő biztosítéka. Az államnak a nemzeti bankkal szemben fennálló adóssága már is meghaladja a négy és fél milliárd dinárt.

Az új pénzügyi esztendő költségvetése születés magas összegűvel kezdődött: meghaladja a hat milliárd dinárt! Ez a költségvetés harmadoszton nagyobb, mint a háború előtti költségvetések voltak. Ennek a szédítő összegnek több mint egyharmada háborús, katonai és védelmi előkora van előirányozva. A bevételek előirányzata természetesen jóval alatta van a kiadásokénak. A kormányra óriási feladatok várakoznak, a miket külföldi kölcsön nélkül lehetetlen megoldania. Az országának különösen a déli részében az ipar legújabb eszköze romban van vagy teljességgel elcsúszott. A vasutak üzemképtelenek, a vasutak üzemképtelenek.

Hogy azonban a kormány mindennek dacára sem esik kétségbe, azt mutatja a pénzügyminiszternek meglehetősen bizakodó beszéde, melyet a parlament előtt mondott. „Határaink között minden rendelkezésünkre áll, hogy megvédjük a nemzetet minden lehetséges alkotársz megvan abból, hogy nagy fellendülést remélünk és gyorsabban talpraállunk, mint akármely más ország, mely hozzáunk hasonló veszteségeket szenvedett. Segíteni fog ebben a szennük, a vasutunk és egyéb ásványi termékekünk, különösen gazdasági terményeink, nagy vízierők, kimeríthetetlen erdeink óriási folyam forgalmunk, érintkezési Európá nagy ipari központjainak, és a jó vagyonmegőrzésünk népeink között. Nincs rá gazdasági ok, hogy kétségbeesünk a jövő felől.”

AN LINE
NEW YORK, N. Y.
URGBA
Április 19-én
Május 3
Mélyzárító hajók
50 és 85 ADÓ
maottl úgynökhöz

TROPÁBA
hajók gyarek indulás
WHITE STAR
vonal
gurgba és Southamptonba
ESTIC (56.000 tonna)
világ legnagyobb hajója
EMPIC (46.000 tonna)
ERIC (34.000 tonna)
g legnagyobb dunaicsavaru
hajója
kivánatos berendezés 3-4
osztályú utasoknak

AMERICAN LINE
vonal
gurgba és Hamburgba
aria, Mongolia, St. Paul
hda (csak 3-4 osztály)
RED STAR LINE
gurgba és Antwerp-be
Finland, Kroatland,
Zeeland
jo és bőséges. Sok ekuloni,
a. élvezetes turalgó helyi,
varias alkalmazottak, kik
vanyelvet is tudják
g kormány által a forgalom
hára meghízott háborúszáraz
vonal

ARD-ANCHOR
gurgba és Antwerp-be
Finland, Kroatland,
Zeeland
jo és bőséges. Sok ekuloni,
a. élvezetes turalgó helyi,
varias alkalmazottak, kik
vanyelvet is tudják
g kormány által a forgalom
hára meghízott háborúszáraz
vonal

gurgba és Antwerp-be
Finland, Kroatland,
Zeeland
jo és bőséges. Sok ekuloni,
a. élvezetes turalgó helyi,
varias alkalmazottak, kik
vanyelvet is tudják
g kormány által a forgalom
hára meghízott háborúszáraz
vonal

gurgba és Antwerp-be
Finland, Kroatland,
Zeeland
jo és bőséges. Sok ekuloni,
a. élvezetes turalgó helyi,
varias alkalmazottak, kik
vanyelvet is tudják
g kormány által a forgalom
hára meghízott háborúszáraz
vonal

gurgba és Antwerp-be
Finland, Kroatland,
Zeeland
jo és bőséges. Sok ekuloni,
a. élvezetes turalgó helyi,
varias alkalmazottak, kik
vanyelvet is tudják
g kormány által a forgalom
hára meghízott háborúszáraz
vonal

gurgba és Antwerp-be
Finland, Kroatland,
Zeeland
jo és bőséges. Sok ekuloni,
a. élvezetes turalgó helyi,
varias alkalmazottak, kik
vanyelvet is tudják
g kormány által a forgalom
hára meghízott háborúszáraz
vonal

gurgba és Antwerp-be
Finland, Kroatland,
Zeeland
jo és bőséges. Sok ekuloni,
a. élvezetes turalgó helyi,
varias alkalmazottak, kik
vanyelvet is tudják
g kormány által a forgalom
hára meghízott háborúszáraz
vonal

gurgba és Antwerp-be
Finland, Kroatland,
Zeeland
jo és bőséges. Sok ekuloni,
a. élvezetes turalgó helyi,
varias alkalmazottak, kik
vanyelvet is tudják
g kormány által a forgalom
hára meghízott háborúszáraz
vonal

gurgba és Antwerp-be
Finland, Kroatland,
Zeeland
jo és bőséges. Sok ekuloni,
a. élvezetes turalgó helyi,
varias alkalmazottak, kik
vanyelvet is tudják
g kormány által a forgalom
hára meghízott háborúszáraz
vonal

gurgba és Antwerp-be
Finland, Kroatland,
Zeeland
jo és bőséges. Sok ekuloni,
a. élvezetes turalgó helyi,
varias alkalmazottak, kik
vanyelvet is tudják
g kormány által a forgalom
hára meghízott háborúszáraz
vonal

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirty first year. Published daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
(An Ohio Corporation Dr. Andrew Cserna, President; B. K. Cserna, Sec'y-Treas.)

Founded by: **E. T. KOHÁNYI** Alapította: **KOHÁNYI TIHAMÉR**

DR. ANDREW CSERNA, Editor

Printed and Published at Szerkesztőség és kiadóhivatal
700-710 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
Telephone: Bell, Main 3536. Central 1231.

Subscription Rates: United States and Canada one year: \$5.00; half year: \$3.00; Foreign countries: one year: \$10.00; half year: \$5.00. Cleveland one year: \$3.00; half year: \$1.50.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

Post Office: **Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York.**
Üzletvezető: Joseph Horváth, Manager.

A nagy probléma.

JOHN L. LEWIS, a United Mine Workers of America elnöke kijelentette, hogy azoknak az állandó zavaroknak, amelyek a munkaerők és munkások magatartása miatt állandóak a széniparban, az egyetlen lehető kiküszöbölési módja az, ha a bányákat államosítják.

Lewis ezt a kijelentést a Ház munkügyi bizottsága előtt tette.

Lewisnek ez a véleménye azonban egyoldalú és a hatása nem hozhat megértést. Lewis azt akarja, hogy a kormány határozza meg a termelés irányát, a kormány kontrollirozza a termelést, határozza meg az árakat, a kormány gondoskodik a szétosztásról, de — a kormány ne állapítsa meg a bányások munkabéretét.

Ez más szóval annyit jelent, hogy a bányások maguk akarják a munkabéreiket megállapítani. Annyit jelent, hogy a bányások annyit vegyenek el a bányatulajdonosok profitjából, amennyit méltányosnak tartanak, ha van profit, ha nincs profit, akkor annyit vesznek ki az adófizetők zsebéből, amennyit méltányosnak tartanak.

Ennek az ajánlatnak a tarthatatlan volta nem is képezheti kérdés tárgyát. A rosszindulat meglátszik rajta az első pillanatra.

A kormány egyszer már üzemben tartotta a bányákat, a háború alatt. És ennek az üzemben tartásnak az eredményét még azok az amerikaiak is tudják, akik különben a közügyekkel nem igen szoktak törődni. Még mindenki emlékszik arra, hogy a fogyasztónak milyen horribilis összegeket került ez a management. És tudják, hogy a kellemetlenségek mennyire felülmúlták még a kiadásokat is.

A kormány, két évvel ezelőtt, a sztrájk alatt, ismét házi kezelésbe vette át a bányákat. És a fogyasztóknak ismét mélyen bele kellett nyulniuk a zsebukba. Alig hogy a kormány átvette a bányákat, az árak egyszerre órási ugrottak. A két évvel ezelőtti kormánykezelés olyan terheket rótt a széniparra, amelyek a hatását még ma is erősen meg lehet érezni.

Nincs szükség az államosításra.

Addig kiderült, hogy a kormánykezelés nem tudja a szénbányászat üzemeltetését a kellő határok között tartani, kiderült, hogy a kormánykezelés gazdaságilag egyáltalán nem válik az ország előnyére, kiderült, hogy a kormány nem tudja úgy kezelni a helyzetet, hogy mindenki, aki ebben a dologban érdekelve van, ki legyen elégtve.

Ha kormánybeavatkozásról egyáltalán szó lehet, az csak törvényhozás útján történhetik.

Legiszlatív uton kell a bányákat reorganizálni, hogy ki lehessen az eddigi üzemvezetés hibáit kiküszöbölni. Azokat a hibákat, amelyek a közvetlen kormánykezelés alatt inkább megcsökkentek, mint csökkentek.

Hoover kereskedelmi miniszter kijelenti, hogy az Egyesült Államok összes iparági közül a szénbányászat az, amely a legrosszabb formát mutatja és mutatta az utóbbi időben mindig.

A szénbányászat annyira nincsen reorganizálva — mondja C. E. Leshar, a Coal Age szerkesztője, — mint például ahogy a kis fűszeresek nincsenek reorganizálva.

A baj forrása talán ott van, hogy azok, akik benne vannak az iparág kellős közepében, nem ismerik, vagy nem akarják ismerni a saját foglalkozásukat. Az a baj, hogy mindenki szamadatokkal dobálódik, olyan adatokkal, amelyek minden alkalommal és minden kézben mást mondanak és bizonyítanak.

Tény, hogy egy tonna szén, mint áregységet kimutatott három dollár és ötven cent értékben és ugyanakkor kimutatott már tíz dollár értékben is. Mindig az a kérdés, ki csinálja a kimutatást és hogy milyen szempont vezeti azt, aki a kimutatást csinálja.

A tulajdonos, a nagykereskedő, a viszontelárú, a kiskereskedő, a bányász, a szállítási ügynök — mind kimutatja a közönség előtt, hogy csak éppen a pusztá megélhetését képes megcsinálni.

Hova lesz tehát a profit, ami kétséget kizárólag megvan?

Mielőtt a szénbányászat iparstruktúrájának reorganizálásában bármi is történne, tisztázni kell lenni a tényekkel, az igazsággal, a való helyzettel.

Tisztázni kell lenni pedig ezzel, hogy a felelősség kérdését tisztázni lehessen. Hogy ki és miért felelős? Nem kell, hogy a kormány tartsa üzemben a bányákat. Ellenben az kell, hogy a kormány nevezzen ki bizottságot, amely a faktumokkal teljesen és igazságosan tisztázni legyen és így közvetlen felügyeletet tarthasson a fontos iparstruktúra felett. Hogy ez a bizottság állapítsa meg a szétosztás irányát, a termelés arányait, a béreket és a profitot.

Ez a bizottság pedig állandó legyen. Amíg ez meg nem történik, a közönség csak a sötétben tapogatózik.

És amíg a közönség a sötétben tapogatózik, nem lehet azt várni tőle, hogy jóindulata akár a bányások, akár a bányatulajdonosok oldalára álljon.

PINCÉR, VAGY HEGEDÜMŰVÉSZ

Nincs válás.

TEXASBAN történt. A nap gyönyörűen sütött. Jó meleg volt, jó Texasi meleg.

Harry Rheinnek, egy művésznek Cleo nevű ifjú és szép leánya ott áll a front poroson és unatkozott. Néha néha bágyadtan intett magja felé a legesőjével. Majd finom baltázzal keszkenyével megtörtélte finom kis homlokát.

— Jaj de meleg van, így soát, de csak néha. Olyan meleg volt, hogy még szólni se volt kedve.

Ekkor a kert éber utján egy barátja tánt fel. A barátja oldalán egy fehérbe öltözött fiatalember haladt.

— Ki lehet? kérdezte magát a bágyadtan álló Harry.

— Egy perc múlva megtudta. — Engedj meg édesem, hogy bemutassam neked Alexander Alexandrot, Hegedűművész, New York.

Kézfogás következett, hústól dőlök szerrivóza az Alexandro mester részéről mely belenezések az ifjú hölgyek kék szemébe.

— Csinos fiú, gondolta magában Cleo, mikor a mesterrel elvált.

A mester azonban nem maradt sokáig távol. Másnap már jelentkezett.

— Epen erre jártam, sok hajította, gondoltam... — Nagyon örülök, hogy eljött.

— És hosszú beszélgetés kezdődött. A beszélgetés nagyon érdekes témáról folyt, hegedűről, művészetéről, hegedűművészetről, koncertekről, a dobogóról, színházról...

Szóval, Cleo el volt bájolva. Alexandro nagyszerű társalgónak bizonyult. Beszél, beszél, hogy öröm volt hallgatni.

De nem hegedült. — Miért nem hegedült? — Kérdezte egyszer tőle Cleo. Alexandro végig simított a lobogó fekete haján: — Nagyon meleg van drágám.

Ekkor a már este mondta: drágám. Azt mondta, hogy drágám, mert Cleo akkor már nagyon szerette őt. Anyára szerette, hogy nemcsak a Cleo ezután a feleség lett. Cleo elutazott New Yorkba. Alexandro utána utazott. Ott történt meg az esküvő.

Cleo, most már Mrs. Alexander Alexandro a napokban megjelent a bírónál: — El akarok válni az uramtól. — Miért? — Mert becsapott. Azt mondta, hogy hegedűművész, holott pincér. Pincér, az a nyomorult az a csirkefogó, az a...

— Elég asszonyom. Ezért akar elválni tőle? — Ezért. Tisztára ezért. Be vagyok csapva. Be vagyok csapva bíró ur. Hol itt az igazság? — Az igazság ott van, hogy ön ezen az alapon nem válhat el. — Nem? — Nem. Mert valaki pincér, azért még lehet nagyon tisztességes ember. Lehet jó férj. Lehet jó családapa. És különben is: miért legyen a pincér foglalkozás alacsonyabb rangú, mint a hegedűművészt?

En például a pincéri mesterséget nagyon kiváló és irigyláreméltó mesterségnek tartom.

Cleo erre konstátálhatta volna a bíró ur igaz amerikai, demokratikus fel fogását, ami még a művész arisztokráciáját se ismeri el, de Cleo erre a magaslata ügylétszik nem tudott felemelkedni. Sőt még azt se kérdezte a bírótól, ha olyan irigyláreméltónak tartja a pincéri foglalkozást, akkor miért nem ment annak? — Csak azt látta, hogy be van csapva.

Es emiatt nagyon sirt. Talán még az se jutott eszébe, hogy New Yorkban már nem volt olyan meleg, mint lent Texasban, miért nem hegedült tette ott Alexandroval? Akkor még a házasság előtt kiderült volna minden.

A GYARTELEP LÖVÖLDÖZŐ. GRIE SÜLYOS VÁD ALATT.

YORKVILLE, O., április 5. Jefferson megye nagy esküdtjei másodfokú gyilkosság vádjá alá helyezték Ted Roberts és Frank Wolfe gyári öröket. Elmer Cost, tiltóvillet sztrájkoló munkás agyonlövése miatt, amikor a gyár az open shop rendszerre tért át.

“MODERN”

A “SZABADSÁG” részére írta: Alexander Bernát

NEM tudom, mások is úgy vannak vele, mint én, de ideges leszek, ha ezt a szót hallom: modern, annyira viselkednek vele, és annyi izetlenséget és ostobaságot csempésznek be felünkbe ezzel a jelszóval. Mert hát magától értetődőnek tekintik, hogy ami modern, ami a legújabb, az a legjobb és a legneke takarodnia kell az új előtt. Modern lakásom van, mondja a parvenu, vízvezeték, fűdűszoba, lift, elektromosság. Jó, jó, de Budapest a pesten a liftek jó része nem működik, hónapokig tart, míg kijavítják, a kültörveket pedig a lakóra hárítják, a vízvezeték a negyedik emeletig nem ér föl és Budapestnek fűdűszoba használhatatlan. Most is nagy viták folynak, hogyan lehetne a bajon segíteni és kiüllet, hogy egyelőre nem lehet a valuta miatt. Az elektromosság pedig olyan drága, hogy folyton oltoztatják, meggyújtják és míg a sötét előszobában életem az elektromos gombot, hűsözer is megint magam. Ehhez hozzájárul a finomabb idegzetek számára, hogy a modern ház oly trut, hogy betegé tesz bennünket, hogy a szobák kiesnek el, a spájz meleg, a tapéták remesek. Ez élet szép és kivanatos kényelme a régi házban is lehetőséges és a régi ház, majdnem mindig kényelmesebb, szebb, emberibb, mint a modern hárszárnyak. Nem is lakik benne ezér ember, mint a “modern” hárszárnyak. Ha a földrengéseknek eszik volna, be jó volna. Kikakoltatnám a lakókat a legesnyább modern házakból, hadd nyelje el a föld őket. Igaz azonban, hogy akkor még nagyobb volna a lakásnézés, mely egész Európában járványos es tonkre teszi a családi életet. Akkor mégis jobb a “modern” ház, de muszáj ép csak “modern” házakat építeni? Hol tanulják a “modern” építészek a modern hárszárnyat. Az iskolákban nem, de hát hol? A hárszárnyak, akiknek az a ház szép, mely többet hájt.

A modern házzal vejejár a modern család. A modern család ép oly kiétel, otthontalan, mint a modern ház, melyben nincsenek otthonok, családi fészkek, csak kirepítők. Mumárvány a házban, talmi szeretet, “modernség” a családi életben. Férj és feleség szinte külön élnek, más-más kávéháza járnak, a gyerekeket eszedékek örök. A modern nőnek nincsenek előítéletei, a modern férjnek nincsenek ítéletei. Ősdi fel fogás, hogy a házasság valami szent-szeféle, nincs könnyebb mint válni, egyszer válni, kétszer válni, de nem sok hárszárny arra, hogy jó házaspárnak mondják, inkább arra, hogy azt mondják, fess, sikkes, modern. Vegre a legyek is csak egy napig hárszárny. És mit csinál az igazán modern feleség, az igazán modern férj? Önálló, független, mindegyikük a maga életét él, egyik se tukmálja rá magát a másikra. Egészen modern emberke ezt szöbelleg kikötik maguknak az esküvő előtt. Le az előítéletekkel! Le az érzélgősséggel! Ezen a téren

van ultra modernség is; pl. ha a feleség minden áron barátkozni akar férje szeretőjével. Vagy a férj a feleség barátjával. Magasabb harmonia, diszharmonikából összerakva. Modern házassági zene.

No mi van még, ami modern? A modern könyv. Az azután sokféle. A nő megírja benne a maga barátját, a férfit a szeretőjét. De úgy, hogy rájuk lehessen ám ismerni! Színhely a házszoba. Vagy a könyv, misztikus, homályos, excentrikus, érthetetlen, de oly szép! Vagy a könyv plágium, ügyesen elburkolva. Miesoda badarság a maga lelkét megírni, vannak jó bolondok, kik szépeket írtak, ezeket ki lehet fosztani. Ha botrány lesz, annál jobb, ez növeli a mű kelendőségét.

De kinél juthat eszébe a modernséget kimeríteni? Van modern ékszer; ha hamis, ez jól beillik az egészbe. De mindenesetre izletlen, azonban mutatós legyen. Van modern társaság. Föltétel, hogy ne legyen benne ösdi ember. De hogy a modern emberek hogy bírájk ki egymást, nagy rejtelme. Egy is sok, hát még ha tömegben tömörülnek. Mert azt értem, hogy maga magának megbecsüli az ember a modernséget, de a másoknak is! És nem lesznek rosszul egymástól! Történekek esodák, még mindig, amikor a esoda nem modern.

Van modern politika, de csak látszólag modern. Voltaképp régi. Vagy a hatalom napjában sütkérezni, vagy a hatalom napisütéses helyére törekedni, jobban mondva túlkedni. De ehhez ész kell, a mi a modern embernél mégis ritkaság. Mert sorban állnak az aspiránsok és gánesot vetnek egymásnak.

A modern művészetről inkább nem szölok. Csak a fő-eréjét értem: a blöfföt. Föltűni, kiabálni, bukfenet hányni, reklámot csinálni, hírnévre szert tenni, nagy öntudossággal föllepni, mindezt blöff és akármilyen legyek: ez használ. Ez mersz! A modern művészt.

Ezeket látván, hallván, érezvén, meggondolván, szeretetemmel a modernét! Nem vagyok ösdi, de nem vagyok modern se. Azt fogjátok mondani: Ah, olyan se hus, se halféle. Szó sincs róla. Szeretem a hus, szeretem a halat, azonban frissen legyen. Haut gonf! nekül. De esodától doloz, a búz. Az ember megzokja. Egy idő múlva nem érzi. Aztért van az a sok modern. De egy elégtelünk van. A modernség leghamarapánút már ösdi. És ekkor jönnek az új modernek és — befogják az orrukat. Nem jobb ösdi, modern helyett az igaz igazságra törekedni!

30 TAGU TÁRSASÁGTÓL \$4000-T RÖLDTAK EL.

TRENTON, N. J., április 5. Felügyelvezett és sűrűn álcázott banditák támadtak meg harmine embert egy Delaware folyóparti csónak-házban, mely állítólag kártározó társaságok eljárása szolgált. Az elrabolt pénzt és ékszereket 4,000 dollárra becsülik. A banditák autombilon menekültek el.

AZ ÁLTALAM BEVEZETETT 50 CENTES SÜRGÖNYI KORONA PÉNZKÜLDÉS

amelyet mindenki igénybe vehet, aki 1000 koronán felül bármely kerek összeget akar küldeni Magyarországra, — éppen olyan gyors és megbízható, mint az eddigi sürgönyi pénzküldés volt. Az egyetlen különbség az, hogy ügyfeleim most 50 centet fizetnek érte a régebbi 2 dollár 50 cent helyett.

KISS EMIL BANKHÁZA

133 SECOND AVE. NEW YORK, N. Y.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Kiszárolás képviselete. A M. Kir. Államvasutak Menetjegyirodájának kiszárolás képviselete.

ÉLETMENTÉS A RADIO UTJÁN

Svájc szenzációja.

SVÁJC: egybe nyuló hegyek, jó sör, hótakaró hegyecsucok, jager ruha, kék tavak, hegyászó turisták, friss levél, szállodai szag, hegyipatakok, zsaroló kordárok a vasuti állomáson.

Svájc: a szentbernáti barátok. Svájca: a szentbernáti életmentő kutya.

Körülbelül ezek azok a jelenségek, amelyek azonnal az embernek az eszébe jutnak.

Sajnos, a fontos svájci tényezők közül a két utóbbit halál fenyegeti. Legalább is, ami Hoffman Perenc ifjúsági író és a romantikus hajlandóságú emberek szempontját illeti. Nagyon valószínűnek látszik, hogy a szentbernáti barátokra és világhírű kutyáikra ezután nem lesz szükség. Sem a barátokat, sem a drága és finom szimatú kutyákat nem fogják többet életmentésre felhasználni.

Elvégezi ezt majd helyettük a rádió.

A rádió, amely az utóbbi időben alig annyira diadalmasan vonult be minden szögébe a világnak és nincsen az életnek az az elrejtett szaga, amit ne igyekez megreformálni és, minden valószínűség szerint, meg is fog reformálni.

A Mont Blanc-on van egy obszervatórium. És ebben az obszervatóriumban ül egy tudós, egy király, hogy Jean Lacarne. Francia.

Husz esztendője ül már ebben az obszervatóriumban a francia Jean Lacarne és tánuhányozza a drótnélküli távirást és telefonálást. Eddig nem jutott semmi nagyobb eredményre.

Az utóbbi időben azonban ügylésznek, nemcsak a dűn terjed hullám alakban, de a tudomány is. És így a rádió telefon eljutott a Mont Blanc tetéjére. És Jean Lacarne, a francia tudós azonnal tudomásul vette.

Az eddigi kísérletei főleg a temperatura miatt nem sikerültek. Svájcban, ebben a magasságban: olyan “kemény” az időjárás, mint ahogy a tudósok mondják, hogy a rádió eddig nem lehetett ott használni. A legújabb fizikai esoda azonban ma már annyira tökéletes, hogy még ezt a lehetetlenséget is képes volt legyőzni.

Lacarne legutóbb a Mont Blancról már képes volt a párisi Eiffel toronnyal beszélni. Ez adta a pecsétet az eddigi kísérleteire.

A rádió Lacarne elősorban életmentésre akarja felhasználni. Ami a leglogikusabb gondolat azon a vidéken. Az ő terve szerint nemcsak a ráérkezők az az idő, hogy a borzalmas magasságokba felmennek és odafent minden pillanatban az életükkel játszanak, minden pillanatban ki vannak téve annak, hogy lecsusszan, hogy jégtáblán, vagy lezúgok alattuk a szikla, vagy eltesseti őket a hó, egy kis rádió készüléket fognak magukkal vinni.

Ennek a segítségével állandó összeköttetésben lehetnek majd a mentő állomásokkal.

Nem kell a szerencsétlenül járt turistáknak majd arra várni, amíg valahogyan értesíteni tudják a bajukról a szentbernáti barátokat és azok azután a jó szimatú kutyákkal megindulnak őket a szakadékok keresni, vagy kikutatni a hullájukat a lavina alatt. Elég lesz egy szó csak, amit belemondanak a készülékbe és a mentő akció megindulhat.

De nemcsak arra jó a rádió, hogy a szerencsétlenül idején érkezőknek rajta keresztül a turisták az állomásokkal. Közben a barátokat értesíthetik, akik lent maradtak a völgyben, vagy odahaza ülnek Németországban, vagy Olaszországban, vagy Franciaországban, hogy érik magukat, milyen idefent az időjárás, mit fűtők odahaza Salzburgban vacsorára, vagy hát ti hova rándultok ki kánap délután Irmska, mi idefent a hegyen nagyszerűen érezitek magukat, kizsónom kérdés tettek.

Igy illi meg a tudomány a romantikát. Vagy: ez a tudomány romantikája?

NŐK bizalommal forduljanak KEPES MEGVÁLTO Gyógytárához

2017 W. 28th St. Cleveland, O.

PÉNZKÜLDÉS

általunk legolcsóbb, legbiztosabb, leggyorsabb.

HAJÓJEGYEK KÖZJEGYZŐI ÜGYEK BANKBETÉTEK

American Union Bank

Németh János
ELNÖK

Fouzet-10 East 22nd St. Fiok-1597 Second Ave.
A bankpalotában - New York City. Corner 63rd St.

A németek nehéz élete

Németországban nagyon nehéz meghasználni, legtöbb-ször pedig lehetetlen.

A United Press tudósítója érdekes beszélgetést folytatott ma Washingtonban a német megbízott feleségével a németországi viszonyokra vonatkozólag.

Frau Lang véleménye szerint manapság, mikor egy dollárért háromszor márkát lehet venni, az élet igen megnehezült. Megnézni szinte lehetetlen a közéleti viszonyokra vonatkozólag.

Howy valaki egy font kávé, vagy téli vehessen, egy napot kell dolgoznia.

Az is érdekes, hogy manapság nem a sör, hanem a kávé a nemzeti ital a németek között.

Egy font kolbászt, vagy huszt fél napot kell valakinek dolgoznia.

Két hónapot kell dolgoznia annak, aki egy ruhát akar magának venni.

Egy font vaj megfelel egy negyed napi munkabérnek. Tejet majdnem lehetetlen kapni ma a német fővárosban. Egy negyed liter, ha egyáltalán hozzá lehet jutni, nyolc márkába kerül.

Persze, mondotta végül Frau Lang, a fiatalaság azért épen úgy szereti egymást, mint a háború előtt, mikor a kávé ára még nem emelkedett a hetvenszeresére. Előttük rózsaszínű minden és nekik csak a szerelem a fontos, nem a gazdasági és az anyagi nehézségek. Persze, később jön a kibránulás. És ez főleg oka a sok válásnak.

GYÓGYSZERESZE

Nem tart Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound. Eladja azt. Az 1920 év folyamán közel 5 millió üvegvel küldték szét a gyárból. Lynn, Massachusettsből. Ungyancs van egy fiók Mexicóban és Canadában.

A Lydia E. Pinkham's Vegetable Compoundból a legtöbb fogy el az összes női orvosok között. Napról-napra több és több asszony tesz bizottságot annak értékéről. Valóságos gyökerek és növényekből készült, nem tartalmaz károsító gyógyszereket és minden nő biztonságban használhatja.

Garantáljuk,

hogy pénzküldési megbízásait olyan arányban fogjuk szemlélteni, mely arányban a lapunknak beszerzése napjainkban érdekelve van.

Mai előfolyamán a következők:
1000 magyar kor. \$ 1.27
1000 osztrák kor. \$ 0.17
1000 csehslovák k. \$ 18.90
1000 jugoszláv kor. \$ 33.50
1000 román lei \$ 7.40

Árkedvezmény nagyobb összegűeknél.
Hajójegyek az összes vonalakra.
6 koronás magyar váltásbélyeg 100 drb \$2.00.

MINDEN REGGEL RÓTH LILIAM CRÉM SZAPPANT és PUDERT

használni, melynek biztos a jó hatásáról 16 éves múltja tanuskodik.
CREM, SZAPPAN ÉS PUDER NAGY ADAG POSTÁN \$2.00
Tessék a pénzt azonnal borítékba tenni és erre a címre küldeni:

Róth Sámuel Megváltó Gyógytára

1637 First Ave. cor. 85 St. Dep. S. New York

VALÓDI IMPORTÁLT LIPTÓI JUHTURÓ.

Péstit vagy expresszón a házhoz szállítva.
5 egy fontos csomag importált liptói juhturó \$2.00
10 egy fontos csomag importált liptói juhturó \$4.00
50 egy fontos csomag importált liptói juhturó \$17.50
100 egy fontos csomag importált liptói juhturó \$30.00
Egy bűdös 14 font importált liptói juhturó \$4.90
Egy bűdös 70 font importált liptói juhturó \$21.00
Egy bűdös 70 font importált liptói juhturó \$21.00
500 font rendelésnél 100 font \$25.00 F. O. B. Detroit, Mich.

Express vagy postai szállítási költség én fizetem. Minden városban felveszek elárúsitót. Csekély befektetéssel, szép pénzt kereshet. Irjon azonnal, vagy jöjjen el személyesen.

PAUL STURMAN

2878 West 18th Street, Detroit, Mich.

A jap kiü Szi

A kormány azonnal válságot jelent.

TOKIO

pok jelent. kormány azonnal válságot jelent.

Évőd kirá lako

Mary hercegi talámadtára, hogy

BALTAT

Ki-csokolta tal

LOND

hercegnő kölcsön se ját, hogy lakodalmán ebeden az

Viseont

rályléány szedelmű odacérte a a k

Henry

üvére me lotta, hogy hercegnő totta az

A yip

rültséget jegyzésben egy Lew károl ha megoldand akár a

A Dal

ezeket arrolt hogy Mary hercegnő kodalmas

Elmon

mikor a érkezett ékingham segítő

Alexand

nyakába tettel eső nő A y te, hogy né volt a szonyt ny

Mary kir

miosolyo meg a t szertartás alárása kolta a ward kap

Akár

erre a t leszek az az u a Amit meszertartás denki ha

KIS HIRDETESEK ARSZABASA.

KERESTETÉS, MUNKÁT KERES... ELŐZETEK... KIS HIRDETESEK ARSZABASA.

MUNKÁT KERES - PÉRFI.

HAZASÁGI HIRDETESEK... MUNKÁT KERES - PÉRFI.

Magyar Zeneművek

Hangszer kereskedés... Magyar Zeneművek.

Magyar Bányász Honfitársak!

A napokban kiadott bányász-estrák... Magyar Bányász Honfitársak!

W.H. SCHWARTZ

W.H. SCHWARTZ... H. E. VARGA FARMEREK.

H. E. VARGA FARMEREK

H. E. VARGA FARMEREK... FARMEREK.

A MAGYAR KONZULÁTUS

A MAGYAR KONZULÁTUS... KONZULÁTUS.

Sérben, szakadásban szenvedők ide figyeljétek!

Sérben, szakadásban szenvedők ide figyeljétek!... A fetele-féheren nyomott lottó...

Nagyobb területű szedett hirdető... KIS HIRDETESEK ARSZABASA.

HAZASÁGI HIRDETESEK... MUNKÁT KERES - PÉRFI.

RESTAURANT ÉS ETTEREM... Magyar Zeneművek.

JÓFORGALMU confectionery... Magyar Bányász Honfitársak!

JOSEPH M. KISS... W.H. SCHWARTZ.

Legjobb hazai taligás szak... H. E. VARGA FARMEREK.

A független Magyarország... A MAGYAR KONZULÁTUS.

Nézzetek munkában megszokott... Sérben, szakadásban szenvedők ide figyeljétek!

EGY ÚJVEZÉSI... MUNKÁT KERES - PÉRFI.

HAZASÁGI HIRDETESEK... MUNKÁT KERES - PÉRFI.

RESTAURANT ÉS ETTEREM... Magyar Zeneművek.

JÓFORGALMU confectionery... Magyar Bányász Honfitársak!

JOSEPH M. KISS... W.H. SCHWARTZ.

Legjobb hazai taligás szak... H. E. VARGA FARMEREK.

A független Magyarország... A MAGYAR KONZULÁTUS.

Nézzetek munkában megszokott... Sérben, szakadásban szenvedők ide figyeljétek!

EGY ÚJVEZÉSI... MUNKÁT KERES - PÉRFI.

HAZASÁGI HIRDETESEK... MUNKÁT KERES - PÉRFI.

RESTAURANT ÉS ETTEREM... Magyar Zeneművek.

JÓFORGALMU confectionery... Magyar Bányász Honfitársak!

JOSEPH M. KISS... W.H. SCHWARTZ.

Legjobb hazai taligás szak... H. E. VARGA FARMEREK.

A független Magyarország... A MAGYAR KONZULÁTUS.

Nézzetek munkában megszokott... Sérben, szakadásban szenvedők ide figyeljétek!

EGY ÚJVEZÉSI... MUNKÁT KERES - PÉRFI.

HAZASÁGI HIRDETESEK... MUNKÁT KERES - PÉRFI.

RESTAURANT ÉS ETTEREM... Magyar Zeneművek.

JÓFORGALMU confectionery... Magyar Bányász Honfitársak!

JOSEPH M. KISS... W.H. SCHWARTZ.

Legjobb hazai taligás szak... H. E. VARGA FARMEREK.

A független Magyarország... A MAGYAR KONZULÁTUS.

Nézzetek munkában megszokott... Sérben, szakadásban szenvedők ide figyeljétek!

EGY ÚJVEZÉSI... MUNKÁT KERES - PÉRFI.

HAZASÁGI HIRDETESEK... MUNKÁT KERES - PÉRFI.

RESTAURANT ÉS ETTEREM... Magyar Zeneművek.

JÓFORGALMU confectionery... Magyar Bányász Honfitársak!

JOSEPH M. KISS... W.H. SCHWARTZ.

Legjobb hazai taligás szak... H. E. VARGA FARMEREK.

A független Magyarország... A MAGYAR KONZULÁTUS.

Nézzetek munkában megszokott... Sérben, szakadásban szenvedők ide figyeljétek!

EGY ÚJVEZÉSI... MUNKÁT KERES - PÉRFI.

HAZASÁGI HIRDETESEK... MUNKÁT KERES - PÉRFI.

RESTAURANT ÉS ETTEREM... Magyar Zeneművek.

JÓFORGALMU confectionery... Magyar Bányász Honfitársak!

JOSEPH M. KISS... W.H. SCHWARTZ.

Legjobb hazai taligás szak... H. E. VARGA FARMEREK.

A független Magyarország... A MAGYAR KONZULÁTUS.

Nézzetek munkában megszokott... Sérben, szakadásban szenvedők ide figyeljétek!

EGY ÚJVEZÉSI... MUNKÁT KERES - PÉRFI.

HAZASÁGI HIRDETESEK... MUNKÁT KERES - PÉRFI.

RESTAURANT ÉS ETTEREM... Magyar Zeneművek.

JÓFORGALMU confectionery... Magyar Bányász Honfitársak!

JOSEPH M. KISS... W.H. SCHWARTZ.

Legjobb hazai taligás szak... H. E. VARGA FARMEREK.

A független Magyarország... A MAGYAR KONZULÁTUS.

Nézzetek munkában megszokott... Sérben, szakadásban szenvedők ide figyeljétek!

A fetele-féheren nyomott lottó... Képez vizesestekkel, vagy kretával szinezétek ki a színes minta színeit!

TAVASZ

EGY ÚJVEZÉSI... MUNKÁT KERES - PÉRFI.

HAZASÁGI HIRDETESEK... MUNKÁT KERES - PÉRFI.

RESTAURANT ÉS ETTEREM... Magyar Zeneművek.

JÓFORGALMU confectionery... Magyar Bányász Honfitársak!

JOSEPH M. KISS... W.H. SCHWARTZ.

Legjobb hazai taligás szak... H. E. VARGA FARMEREK.

A független Magyarország... A MAGYAR KONZULÁTUS.

Nézzetek munkában megszokott... Sérben, szakadásban szenvedők ide figyeljétek!